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▶ Proceso Lineal General
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Proceso de Medias Móviles

▶ Un proceso estocástico {Yt}, t ∈ T se dice de medias

móviles de orden q MA(q) si:

Yt = ϵt + θ1ϵt−1 + . . .+ θqϵt−q (1)

donde q ≥ 1 y {ϵt} ∼ RB .

▶ θ1, . . . , θq son coe�cientes �jos (a estimar).
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Proceso de Medias Móviles

▶ Ejemplo: Considere Yt ∼ MA(1), es decir

Yt = ϵt + θϵt−1

Yt = ϵt + θBϵt

Yt = (1+ θB)ϵt

Yt = Θ1(B)ϵt

(3)

donde Θ1(B) = 1+ θB .

▶ Es el proceso Yt ∼ MA(1) un proceso estacionario?

▶ Obtengamos su media, varianza, ACVF y ACF.
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Proceso de Medias Móviles

▶ El proceso Yt ∼ MA(1) es un proceso estacionario, con las
siguientes propiedades,

1. E(Yt) = 0

2. V(Yt) = σ2(1+ θ2) = σ2y

3. C(Yt ,Yt−k) =


σ2(1+ θ2), k = 0

θσ2, k = 1

0, eoc

4. ρ(k) =


1, k = 0

θ
1+θ2 , k = 1

0, eoc
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Proceso de Medias Móviles
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Invertibilidad

▶ Consideremos el modelo MA(1), es decir,

Yt = (1+ θB)ϵt

▶ Podemos invertir el polinomio Θ1(B) = (1+ θB) para obtener

ϵt = (1+ θB)−1Yt

donde (1+ θB)−1 =
∞∑
j=0

πjYt−j y πj = (−θ)j bajo |θ| < 1

▶ Consideremos el polinomio Θ1(z) = (1+ θz), la raíz de Θ1(z),
está dada por Θ1(z) = 0, es decir z = θ−1, entonces

|θ| < 1 ⇐⇒ |z | > 1
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Representación Invertible Proceso MA(q)

▶ En general, para probar que un proceso MA(q) sea invertible,

debemos veri�car que las raices del polinomio:

Θq(z) = 1+ θ1z + θ2z
2 + . . .+ θqz

q = 0

estan todas fueras del circulo unitario. Es decir,

|zj ∗ | > 1 ∀j = 1, . . . , q, donde zj∗ es la j-ésima raiz del

polinomio Θq(z)
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